

李怡挑撥港人作反 為五斗米出賣良心

梁立人 資深傳媒人



梁立人

香港人熱愛自由，這是肯定的，不過，香港人向來心存忠厚，明辨是非；他們熱愛自由，卻不會借自由之名作反；他們痛恨腐敗，卻不會羅織罪名，置人於死地。而李怡這種文棍，卻可以為五斗米出賣自己的良心，很明顯，他毫無保留的向特區政府宣戰，煽動年輕人的「港獨」傾向，目的只是向肥佬黎表忠，證明老狗雖老，牙齒仍健，然而，為一份狗糧去嚙咬自己的同胞，把香港搞得昏天黑地，這值得麼？

李怡在《蘋果日報》發表「歲末感言」，在題為「惟有反抗才能獲致幸福」文中開始便引用上世紀60年代美國一樁案例。1960年3月29日，《紐約時報》刊載了整版廣告，為民權領袖馬丁·路德·金籌集資金，在廣告中提到阿拉巴馬州蒙哥馬利市警察對當地黑人的暴行，部分內容失實，負責監督警察部門的市政專員沙利文(L.B.Sullivan)被點名指控。沙利文遂向《紐約時報》和登廣告的黑人提出誹謗告訴。案子最後鬧到最高法院。法院判《紐約時報》等被告無罪，最主要的理由是：如果要求言論必須與事實相符，就很可能使原來想要說話的人嚇得不敢說了，因為惹不起官司。李怡特別聲明，「這一樁經典案例，說明新聞自由在發揮『防止政府任何部門欺騙人民』的功能方面，是允許搞錯的，而誹謗罪在保護政府官員方面與一般百姓也並非一體對待，因為一來政府官員完全有機會有空閒為自己澄清辯護，二來也為了鼓勵人民與輿論就公共事務廣泛討論。這是現代文明社會的核心價值。」

李怡斷章取義 抹黑香港形象

很明顯，李怡這篇文章是衝著梁振英對《信報》練乙錚的不實批評發律師信而來，李怡一出手便是經典案例，欲將對手置於無可置辯的位置上。不過，李怡並沒有說明，這案例只能說明市民批評政府官員可以容許有一定的寬容度，但並非可以隨意抹黑，更沒有說官員不可以對不實的誹謗訴諸法律行動。事實上，同樣行普通法的新加坡政府，便曾多次以誹謗罪控告其政治對手，並取得勝訴。李怡行文斷章取義，魚目混珠，其中有不可告人的意圖。

李怡向社會傳播了造反有理的信息之後，接著又以悲天憫人的姿態，對香港的現狀歎息一番：「這一年真是充滿撕裂和香港向下沉淪的危機。香港大多數人，在過去這一年，都不好過，無論是政治局面，還是日常生活。政治上，隨著梁振英的上台，香港固有的法治、政府架構組織規則、選舉和公平運作，都遭踐踏；生活上，大量內地人壓境，極度擠壓市民的活動空間，從雙非嬰到上水站到奶粉荒到到港人日用品的侵奪，5,000萬以及會飛躍增加的大陸旅客成為香港人生活的夢魘，而香港主政者還不停地強調與大陸加緊融

合。」如果光看李怡的文字，還以為香港已經變成一個昏天黑地的亂世，但事實真的如此嗎？其實，特區政府一直運作良好，無論是「固有的法治、政府架構組織規則、選舉和公平運作」，都正常進行。「雙非」嬰問題已基本得到解決，奶粉缺乏也已採取適當措施，內地人進入香港和香港人進入內地一樣，不過是正常的社會交流，並沒有影響香港人的正常生活，還給香港帶來經濟繁榮，這都是有目共睹的事實。李怡閉着眼睛說瞎話，並非無知，而是有心挑撥離間，製造社會混亂，挑起族群鬥爭，其心腸也實在太歹毒了！

有心挑撥離間 挑起族群鬥爭

事實上，自梁振英特首一上場，便遭到反對派的無情狙擊，不但所有的政策都被否定，所有的言行都被歪曲，任何小小的缺失都被無限放大，甚至只要現身公共場合，便會遭到有組織的攻擊，可說是事無大小，動輒得咎。反對派不給梁振英一點時間去證明自己所做的一切。反對派狙擊梁振英招招狠毒，絕不留手，比當年文革的大批判有過之而無不及，不少人都看不過眼，如果由這群上台執政，香港不知會變成一個怎麼樣的世界！

李怡的文章借用了已故法國著名作家卡繆(Albert Camus)的一段話：「人類有權追求幸福，而惟有透過『反抗』，才能獲致這個幸福。」藉此去挑起香港人的反社會意識，他還說，「龍年香港也進入了『反抗行動

的時代，新東北的興大陸融合計劃在抗爭中政府被迫改調，反『雙非』孕婦在抗爭中受過阻了，反水貨運動和保衛奶粉戰迫使政府有所行動，當然，最值得稱道的是反國教運動取得的成果。所有這些行動都使香港人的『痛苦成為集體的』，在這個『香港集體』中，成長出越來越被認同的本土意識。儘管這一波波的社運中，使人遺憾地失去政黨的身影，但年輕人的崛起，尤其是在反國教中呼喚了十萬人包圍政總所顯示的群眾力量，為香港帶來改變的希望。」李怡不厭其煩的說了一大堆話，最終的目的只是要肯定「越來越認同的本土意識」，以及「為本港帶來改變的希望」，剝開漂亮言辭的外衣，其實不過是簡單一句「香港獨立」而已！

老實說，筆者已是上了年紀的人了，多年筆耕所得，足以安度晚年，用不着討好任何人去說違心之言。在之所以擁護共產黨，原因非常簡單，只是因為中國共產黨解決了十三億人的吃飯問題，為中華民族復興帶來了希望，耿耿此語，可昭天日。李怡不惜造謠生事，挑撥香港人作反，所為的又是什麼呢？難道他敢說，是因為中國沒有向西方強國稱臣，是為了《蘋果日報》一份豐厚的薪酬？他日一朝西去，他有臉皮將自己的骨灰留在中國的黃土地上嗎？

市民上街挺政府 Ann蔣:因有人逢事必反

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 反對派在議會動輒擲物、拉布，阻礙議會運作，讓人看不過眼，令近期出現不少支持政府團體發起遊行，明言不滿當下的議會文化。民建聯立法會議員蔣麗芸(Ann蔣)在一電視節目上指，現時社會、議會的矛盾是因為有人凡政府推出的事都反對，才令平日少開腔的人站出來表達訴求，希望社會着重發展經濟。

左起：梁國雄、蔣麗芸、陳淨心及劉健儀等，昨日在電視節目《議事論事》上，討論近期香港社會和議會的矛盾對立情況。港台視頻截圖



劉健儀憂社會更分化

蔣麗芸和自由黨榮譽主席劉健儀、社民連主席梁國雄及「愛護香港力量」召集人陳淨心等出席電視節目《議事論事》，討論近期香港社會和議會的矛盾對立情況。鄧家彪認為，近期湧現的支持政府團體發

起遊行激化了社會矛盾。劉健儀稱，挺政府遊行作為表達言論的一種方式是可以接受的，倘若社會將全副精神放在「批鬥式互相指控」，會虛耗浪費時間，更擔心社會已經呈現分化，若將來更多群組加入支持政府遊行行列，反政府陣營也會有更多人加入，造成社會更加分化。

蔣麗芸：迫沉默者發聲

蔣麗芸反駁指，現時社會的矛盾源於有團體凡政府推出的事都必定反對，「咪睇眼都反對，好事都反對」，而隨着這股反對政府力量越來越大，令到一群平日鮮有開聲的人站出來，希望社會多發展經濟，不要經常講政治。

陳淨心暗批長毛亂議會

身為立法會的局外人，陳淨心也斥責議會內有政客「搞搞震」，在會議廳內亂「掙嘢」，開會10多分鐘便被趕離場，完全沒有討論問題，更阻礙政府做事，卻每月賺取8萬多元人工，認為是不可接受的，矛頭直指同場的梁國雄。

梁國雄聲言不排除動粗

但梁國雄毫不錯，被問到將來會否在議會內動拳動腳時，他聲言不排除這個可能性，稱議會文化暫時未到要動拳動腳的程度，拳腳功夫是因勢利導：「如果你說以後有一條新例，功能團體優先，講講講……講完我沒有得講，你想不用拳頭拿回咪高峰也不行。」劉健儀又提到建制派和反對派在今屆立法會各個委員會主席人選上的角力，她呼籲議會應該有共同目標，視監察政府為最大責任，倘若因為選出委員會主席令到議員「面阻阻」，立法會會把時間花在吵鬧上，難以齊心監察政府。



鄧家彪(右)昨聯同李志偉與蘇平治會面，就本地海事人才培訓不足問題反映意見。香港文匯報記者 梁祖彝攝

工會促增誘因吸引新海員

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 特首梁振英在今年施政報告中提出要强化香港航運業，向高增值航運服務發展。香港海員工會昨日指，香港一直缺乏長遠的培訓計劃，令航運業人才老化，青黃不接：在4,700名註冊海員中，本地海員只佔149名，海事處甚至要向外招聘船長，故要求特區政府提供更多誘因，包括改善海員的工作環境，及增加就業機會，以吸引更多年輕人入行。

工聯會立法會議員鄧家彪昨日聯同海員工會主席李志偉等，就本地海事人才培訓不足的問題，與海事處處長蘇平治會面，反映業界的意見。鄧家彪表示，過去10年，在香港註冊船舶數目由758艘上升至2,193艘，創造利潤有91億元，惟本地海員數目寥寥可數，據海事處有關香港海員船上任職的調查報告，發現香港目前只有149名註冊海員，且年齡偏高，在未來5年將相繼退休。

鄧家彪：缺乏政策支持

他續說，政府對本地航運業缺乏足夠相應政策支持：目前，香港航海訓練學院每年僅招生約40人，名額十分有限，加上實習學員非船公司員工編制，船公司普遍不積極培訓及聘用香港航海人才，只倚賴從海外輸入專才，令航海畢業生即使有志從事遠洋工作，往往都被拒諸門外，出現就業困難，久而久之，加上船員工資低、工時長，令本地年輕人不願意入行，造成人才荒，遠遠追不上航運業的高速發展，導致本地航運業發展裹足不前。

鄧家彪表示，政府將於2013/14年修訂《商船(海員)條例》，其中會加入最低工資、醫療福利等條款，他們希望當局借是次修訂，加入集體談判權及退休保障，及取消17歲至35歲的入行年齡限制，以吸引更多有志的年輕人加入，又促請當局透過減少一定比例的船舶註冊費，吸引船公司聘用香港畢業生，並嚴密把關輸入專才申請。鄧家彪引述海事處處長回應指，處方願意嘗試跟運輸及房屋局商討，提升船公司聘用本地海事人才的誘因，並考慮在公約內加入條款，保障遠洋船員的退休生活和集體談判權。

海事處：正研改善工時

海事處表示，當局一直與業界有緊密聯繫，磋商本地船員培訓事宜，強調會根據現行法例，保障在香港船上工作的船員獲得合理的薪酬福利，並正跟業界商討如何改善本地船員的工時問題，又指香港註冊船員雖沒有船員國籍的限制，但當局一向鼓勵船東以招聘香港海員為首選，也會跟有關部門共同把關，保障香港專才和勞工的僱用。

林鄭高永文民望續領先

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 香港大學民意研究計劃昨日公布的最新調查顯示，特首梁振英最新民望是46.3分，較上月的48.1分下跌1.6分。有31%市民支持他出任特首，下跌3個百分比，支持率淨值下跌8個百分比至負22個百分比。

港大民研於2013年2月1日至6日訪問了1,005名香港市民，發現梁振英支持度下跌1.8分，最新評分為46.3分，31%市民表示支持他出任特首，53%表示反對，民望淨值為負22個百分比，較上次調查下跌6個百分比。

在3名司長中，政務司司長林鄭月娥聯民望最高司長，最新支持度評分為60.6分，但其支持率淨值呈現明顯跌幅，由上月的57%跌至48%；財政司司長曾俊華的最新支持度評分為57.8分，支持率為54%，反對率為8%；律政司司長袁國強的支持度評分為47.8分，支持率為24%。

在12名局長方面，食物及衛生局局長高永文支持率續領首，支持率淨值為正68個百分比，第二、三位分別為勞工及福利局局長張建宗、保安局局長黎棟國，兩人的支持率淨值分別為正43個百分比、正42個百分比。教育局局長吳克儉的支持率淨值顯著回升6個百分比，由上月的負25個百分比，升至最新的負19個百分比。

鄧家彪親力親為贏民心

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 身為立法會的「新紮師兄」，工聯會議員鄧家彪曾擔任多名工聯會立法會議員助理，對政府施政的熟悉程度並不下於資深立法會議員。不過，他坦言，在爭取公義，尤其是在處理東涌居民的勞資糾紛個案時，自己以區議員身份去處理反而可以「放一响」，立法會議員的影響力則較強，但行事要謹慎很多。鄧家彪前日與傳媒聚會時，大談自己的「議員生涯」。他說，工聯會最初計劃將服務層面擴充到東涌新市鎮，工作交由立法會議員王國興負責，自己當時正擔任王國興的議員助理，很自然地就被安排在東涌區服務街坊，「當時自己尚年輕，在很多工作處理得不太成熟，但「日子有功」，自己終於成功取得街坊信任，要求協助的個案亦大幅度增加。

入長洲派傳單「鬼屋」

他坦言，能得到街坊認同，是因為自己在一班前輩身上學到「凡事都要親力親為」的道理，「王國興當年在西貢參選，長洲的桂珍姐(長洲區議員李桂珍)向我們說長洲有很多勞工問題，要求我們到長洲了解一下，王國興二話不說就到長洲一行」。他們並計劃於上午長洲居民上班前，就到碼頭

派單張，為求不錯過時間，於是早一晚就入長洲過夜，他還記得同事當時訂了被指為很「猛鬼」的東堤小築，過夜時更想起傳聞中的鬼故：「個心都有些怕，最後當然無事發生啦！」

鄧家彪說，自己服務的東涌區，居民較多屬於基層市民、單親家庭，故所面對的問題與老式屋邨有很多不同的地方，求助個案以追討欠薪、協助處理收數公司追債活動等為主，而自己身為工聯會議員，凡事都會親力親為。

助討薪絕不敷衍了事

他笑說：「不少區議員在接到類似的求助個案時，很多時只會問對方事件涉及哪一個地區，然後將當區勞工處電話給求助者就算，熱心些的議員就會陪街坊到勞資審裁處，但街坊對工聯會有特別期望，拍門求助，就是希望你能夠給予不同的協助，所以我很多時會協助求助者去信欠薪僱主，查問事件是否屬實，再去解決。」

無論是區議會還是立法會，工作都十分繁忙，鄧家彪感謝太太平時細心照顧女兒，家人也很幫忙，而自己每周都會騰出半天至一天時間，陪伴3歲女兒，一家人會到郊外，吸收新鮮空氣，親親大自然，又可享受親子樂。



鄧家彪每周都會騰出半天至一天時間，陪伴3歲女兒，一家人到郊外享受親子樂。鄧家彪供圖